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Тест по курсу «СУОТ. Оценка и управление рисками на предприятии»

1) Система это:
А) совокупность взаимосвязанных элементов;

Б) совокупность взаимодействующих элементов;

В) А+Б. 

2)  Опасность это:
А) фактор, способный причинить травму;

Б) фактор, способный причинить ущерб здоровью;

В) А+Б.

3)  Оценка риска это:
А) процесс оценивания рисков для безопасности и здоровья, связанных с воздействием опасностей на работе;

Б) процесс оценивания уровня безопасности оборудования;

В) процесс оценивания возможного материального ущерба.
4)  Риск это:
А) травмирование или ущерб здоровью, полученные в результате наступления опасного события;

Б) сочетание вероятности наступления опасного события и тяжести травмы или ущерба для человеческого здоровья, вызванных этим событием;

В) вероятность наступления опасного события.
5)   Опасные факторы – это факторы производственного процесса, воздействие которых   на работающего,  приводит:
      А) к ухудшению здоровья человека через определенный период времени;

Б)  к ухудшению работоспособности человека;

В) к травме или резкому ухудшению здоровья.

6)  Вредные производственные факторы – это неблагоприятные факторы трудового процесса или условий окружающей среды, которые:
      А) оказывают вредное воздействие на здоровье и работоспособность человека;

      Б) оказывают воздействие, которое приводит к травме;

      В) не оказывают вредного воздействия при правильном применении СИЗ.
7)  МОТ СУОТ – 2001 это:
А)  руководство по системам управления охраной труда;

Б)  добровольная система оценки организации работ по охране труда;

В)  международный стандарт безопасности труда.
8)  ГОСТ 12.0.230.2007 это:
А)  руководство по системам управления охраной труда;

Б)  добровольная программа оценки организации работ по охране труда;

В)  межгосударственный стандарт безопасности труда.

9)  Участие работников в управлении охраны труда, согласно МОТ-СУОТ 2001 является:
       А) необязательным

       Б)  обязательным

       В)  не регламентируется 
10)  Первым в списке приоритетов мер по снижению опасностей/рисков, согласно ГОСТ 12.0.230.2007 является:
       А) выдача СИЗ;
       Б) обучение работников, краткосрочные тренинги;
       В) устранение опасности/риска. 

11) Оценка рисков проводится:
А) не реже 1 раза в год, либо по требованию государственных органов.
Б) не реже 1 раза в 5 лет при проведении аттестации рабочих мест по условиям труда;

В) с периодичностью, установленному руководством организации, и при изменении технологических процессов, способов производства, организации труда, введении новых объектов, после аварий и несчастных случаев и т.п.;

12)  Система наблюдений «Элмери» предназначена для того, чтобы:
А) определить уровень безопасности объекта оценки

Б) выявить риски и опасности
В) определить степень риска и меры по их снижению
13)  Прямые (очевидные) затраты, связанные с несчастным случаем на производстве (выберите наиболее точный перечень):
А) Рабочее время других работников (срочно привлекаемых на время выбывшего), ущерб собственности, потеря части прибыли, потеря времени из-за сбоя производственных графиков, вынужденные простои.
Б) Стоимость лечения, выплата компенсаций за время нетрудоспособности, возросшие страховые тарифы, штрафы, доставка пострадавшего в лечебное учреждение;

В) Возросшие страховые тарифы, штрафы, вынужденные простои.
14)  Скрытые (косвенные) затраты, связанные с несчастным случаем на производстве:
       А) Рабочее время других работников (срочно привлекаемых на время выбывшего), ущерб собственности, потеря части прибыли, потери от нетрудоспособности работника; потеря времени из-за сбоя производственных графиков, вынужденные простои.
       Б) Стоимость лечения, выплата компенсаций за время нетрудоспособности, штрафы;
       В) Возросшие страховые тарифы, штрафы, вынужденные простои.
15) Типы (виды) опасностей:
А) эргономика, острые углы, режущие и движущиеся механизмы, электрический ток высокого напряжения, радиоактивные вещества, неисправная электропроводка, вредные микроорганизмы, вирусы и бактерии, токсичные химические вещества.
Б) электрические, тепловые, вибрационные, опасность излучений, опасность воздействия материалов и веществ, пожарная опасность;

В) А+Б.

16)  Учитывается ли небезопасное поведение работников при оценке рисков?
А) Да, т.к. небезопасное поведение – это основная причина травм и происшествий;

Б) В зависимости от обстоятельств, т.к. небезопасное поведение – основная причина технологических сбоев и порчи имущества. Нет необходимости учитывать небезопасное поведение, если работник хорошо обучен, проинструктирован, не нарушает правила и соблюдает дисциплину;

В) Поведение человека не поддается оценке, т.к. субъективный фактор невозможно измерить количественными показателями. 
17) Рабочий переливает химическое вещество из пластиковой бутылки в емкость для смешивания. От чего зависит риск получения им травмы? (см. рис. 1)
А) от характера данного вещества и от опасностей с ним связанных;
Б)  от того одел он защитные перчатки или нет;

В) От сноровки и аккуратности.
18) Работник перемещается по крыше и использует СИЗ. Каковы возможные последствия? (см. рис. 2) 
А) может упасть, но применение СИЗ снизит тяжесть последствий, риск контролируем;

Б) не упадет, т.к. соблюдены все требования безопасности;

В) даже если упадет, последствия будут минимальны (ушибы, синяки, царапины).

19) Работник ведет работы на высоте, не используя стандартные леса, опорная поверхность для него доска, установленная на 2-х стремянках и еще одна доска на 2-х ящиках. Страховочный пояс не применяется. Какова вероятность падения? (см. рис. 3) 
А) вероятность мала, т.к. работы не являются сложными, поверхность, на которой стоит работник, довольно устойчива, а сам работник уверен в себе, достаточно опытен и ловок;

Б)  вероятность средняя, т.к. все зависит от квалификации и опыта работника;

В)  вероятность высокая.

20) Монтажник-верхолаз ведет работы на высоте 100 метров. Оцените вероятность падения с высоты и тяжесть последствия при применяемых СИЗ (см. рис. 4).
А) все необходимые СИЗ применяются, вероятность падения и тяжесть последствий минимальны;

Б) вероятность падения высока, т.к. работы считаются опасными, но тяжесть последствий будет незначительной;

В) вероятность падения и тяжесть последствий средние, т.к. в данном случае требуется присутствие руководителя работ.

21) Субъективный, «человеческий» фактор в оценке риска:
А) не учитывается, поскольку при внедрении СУОТ исключен;
Б)  не всегда прогнозируем, но учитывается в оценке рисков;
В)  не учитывается в оценке рисков по причине непредсказуемости поведения человека.
22) Факторы, влияющие на человеческую ошибку:
А)  являются опасностями; 
Б)  не являются опасностями;
В)  являются потенциальными опасностями.
23) Какой из перечисленных примеров не является примером «человеческой ошибки» в оценке рисков?
А)  механик 27 лет получил тяжелейшие травмы, упав через пластиковый световой люк. Механик проводил работы на крыше по установке воздушных кондиционеров. Перемещаясь по крыше, он наступил на пластиковый световой люк, который сломался под его весом. Световой люк был закрашен краской и по цвету совпадал с цветом крыши. Механик не знал о люке и не смог его различить, находясь на крыше.

Б) механик проводит обслуживание вентиляционных камер, расположенных в технических помещениях. Ему необходимо проверить натяжение ремня в ременной передаче, расположенной внутри камеры. Для входа внутрь камеры ему необходимо, согласно действующей инструкции,  отключить вентилятор поворотом выключателя, расположенного на внешней стенке камеры, подождать 3 минуты до полной остановки вентилятора, затем открыть дверь и войти. Опытный механик, имеющий стаж работы на данном предприятии более 5 лет и постоянно работающий с этим оборудованием, выключает вентилятор  и сразу же входит внутрь камеры, не дожидаясь полной остановки ремня. Имеющееся вращение ремня кажется ему незначительным, и он, чтобы остановить остаточное вращение, обхватывает ремень правой рукой. Торможения ремня не происходит, и палец попадает между ремнем и вращающимся шкивом. Работник получает травму пальца.

В) часть производственного оборудования имеет под металлическим кожухом вращающиеся элементы. Внутри оборудования происходят забивки материала. Для инспекции забивок имеется смотровое отверстие, закрывающееся металлическим колпачком на резьбе. Инструкцией разрешается производить визуальный осмотр забивки. Работник снимает колпачок и проверяет забивку не визуально, а засунув палец в отверстие. Результат – травматическая ампутация мягких тканей  фаланги пальца.
24)  Этапы подготовки к оценке рисков

А)  формулировка цели - решение о выполнении оценки риска – создание оценочной команды - приемы и методы работы – конкретизация цели, составление графика, определение ресурсов - исходные данные и обучение - выбор объекта оценки - информирование;

Б)  планирование оценки – распознавание факторов опасности и вреда – определение величины риска – выбор мероприятия;
В) А+Б.
25)  Кто принимает решение об оценке рисков на производстве?
А) специалист по охране труда;

Б)  государственный инспектор по охране труда;

В) работодатель.

26)  Состав оценочной группы

А) специалисты со стороны;

Б) свои специалисты и специалисты со стороны;

В) руководство, свои специалисты, работники, в определенных случаях специалисты со стороны.

27)  Задачи руководителя оценочной группы

А) сбор оценочной группы, определение требуемых методов, выявление необходимости обучения, организация обучения;

Б) планирование и организация оценки рисков, инструктирование персонала и помощь ему, подведение итогов по результатам оценки;

В) А+Б.
28)  Задачи оценочной группы

А) планирование и организация оценки рисков, определение требуемых методов, организация обучения, подведение итогов по результатам оценки;
Б)  сбор оценочной группы, определение требуемых методов, выявление необходимости обучения, организация обучения;

В)  планирование и организация оценки рисков, инструктирование персонала и помощь ему, подведение итогов по результатам оценки.

29)  Метод «Опросы и личные оценки» целесообразнее  использовать при психологических перегрузках и напряженной обстановке на: 

А) малых предприятиях;

Б) больших предприятиях;

В) любых предприятиях.
30)  На значение тяжести последствий влияют:
А) характер причиненного вреда, количество пострадавших, длительность и повторяемость вредного воздействия;

Б)   длительность и повторяемость вредного воздействия;

В)  характер причиненного вреда, количество пострадавших.
31)  На вероятность события влияют:
А) продолжительность вредного воздействия и его повторяемость;

Б)  возможность предвидеть заранее появление вредного воздействия;

В) А+Б.

32)  Этапы оценки и управления рисками: 
А) планирование оценки, распознавание факторов опасности, определение величины риска, решение о значимости риска, выбор и выполнение мероприятий, отслеживание и обратная связь;

Б)  планирование оценки, распознавание факторов опасности, определение величины риска;
В)  определение величины риска, решение о значимости риска, выбор и выполнение мероприятий, отслеживание и обратная связь.
33)  Управляя риском достаточно:
А)  установить во всех опасных местах сигнальные знаки, выдать СИЗ, исключить проникновение в опасную зону и обеспечить надлежащий контроль;

Б)   устранить риск полностью и осуществлять контроль со стороны руководства;
В)  устранить опасность; контролировать риск; проводить инструктаж; осуществлять контроль руководства; применять конструктивные меры защиты или устанавливать защитные устройства, обеспечить работников СИЗ.

34)   При планировании и подготовке к оценке рисков необходимо информировать
А)  персонал;

Б)  линейное руководство;

В)  всех сотрудников предприятия.

35)  Мероприятия по контролю над оценкой риска подразделяются на
А) важные и не важные;

Б) сложные и легкие;

В) А+Б.

36)  Документы, в которых используются результаты оценки рисков:
А) инструкции по эксплуатации, производственные инструкции, производственные планы, документы, используемые при планировании деятельности медицинской службы, отчеты руководству, материалы внутреннего и внешнего аудита;

Б)  производственные инструкции, отчеты для руководства, материалы проверок ГИТ;
В)  протоколы аттестации рабочих мест, карты аттестации рабочих мест по условиям труда; ведомости рабочих мест и результаты их аттестации по условиям труда, подготовленные в подразделениях организации; сводная ведомость рабочих мест и результатов их аттестации по условиям труда в организации; план мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда.
37)  Решение по итогам отчета об оценки рисков зависит от:
А) руководителя, который будет принимать это решение;
Б) грамотного, аргументированного, по возможности краткого отчета;
В) А+Б.

38)  
Работник должен произвести уборку в комнате фильтрации, имеющей высокое давление. Работник выполнял задание 19 лет и всегда отключал оборудование, снимая давление. В этот раз, по каким-то причинам он забыл это сделать. Когда он открыл дверь, она с силой распахнулась и прижала его к стене. Работник погиб. Что явилось причиной происшествия?
А)  причиной происшествия стало небезопасное оборудование;

Б) причиной происшествия стал «человеческий фактор»;

В) А+Б.
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